

Written by தமிழ்ரங்கம்  
Friday, 30 July 2010 04:44 -

ஐயங்குமர் சந்தையைக் குறிவதை இயங்கும் ஹாலிவுட்டிலும் கலாட்டாக்கத்தபை போல ஃபார்முலா கதைகள் தான் புதிய மொத்தகையில் வளையிடப்படும். கம்யூனிஸ்டுகள், இசுலாமியர்கள் அரேபியர்கள், வறேற்றுக்கிரக ஜீ வரோசிகள் போன்றவர்கள் தான் அலப்பிட்டும் விதத்தில் திரும்பத் திரும்ப வில்லன்களாக வருவதைப் பார்த்திருப்போம்.

என்னதான் வணைத் திரையில் புனைகதைகளைக் கட்டியதைத் தாலும் வாழ்க்கை என்ற பெரிய உண்மை ஒன்று இருக்கிறதே! முதலாளித்துவ பொருளாதாரம், இந்த உலக மக்களை காக்கும் அருகதையை இழந்து வருவதை அமெரிக்காவில் துவங்கி இப்போது கிரீஸ் வரையிலும் 21ஆம் நூற்றாண்டு வளையிச்சம்போட்டாக காட்டிவருகிறது. மறேசுலகம் முழுவதும் "முதலாளித்துவம் ஒழிக" என்ற முழக்கம் ஐஸ்லாந்து எரிமலை புகை போல படர்ந்து வருகிறது. இப்படி மக்களின் பட்டைத் திரிந்து கொண்ட "மட்டி" மாறிவரும் போது இன்னும் எத்தனை நாள் பின்லாடனே வில்லன் பாத்திரத்தை ஏற்க முடியும்? இப்போதைய புதிய வில்லன்கள் யார்?

...

கொலம்பியா பிக்சர்ஸ் தயாரிப்பில், டாம் டைக் வரர் இயக்கத்தில் சமீபத்தில் வளையான படம், "இண்டர் நேஷனல்". படத்தின் கதையைச் சூருக்கமாகப் பார்ப்போம்.

நியூயார்க்கின் அட்டர்னி ஜெனரல் அலுவலகத்தைச் சேர்ந்த "எல்லா" என்ற பெண் உலக அளவில் பயங்கரவாதிகளாகுபணம் வருகின்ற வழிவகைகளை ஆய்வு செய்கிறாள். அவளுக்கு இண்டர்போலைச் சேர்ந்த ஏஜெண்ட் சவேலிஞ்சர் உதவுகிறான். இவர்களிடையே கிட்டும் முயற்சியில் ஒரு ஜெர்மன் வங்கியின் நடவடிக்கைகள் சந்தேகத்திற்குரியவையாகத் தெரிகின்றன. ஐ.பி.பி.சி என்ற அந்த வங்கி உலகில் ஐந்தாவது பெரிய வங்கி. பெர்லினை தலைமையிடமாகக் கொண்டு செயல்பட்கிறது. அதன் நடவடிக்கைகளை மலேயம் புலனாய்வு செய்கிறார்கள்.

இத்தாலியைச் சேர்ந்த கால்வினி என்ற இரோணுவத் தளவாட நிறுவனத்திடமிருந்து 200 மில்லியன் டாலர் மதிப்புள்ள ஏவுகண்களை வாங்குவதற்கு அந்த வங்கி முயல்கிறது. ஒரு வங்கி ஆயுதங்களை வாங்க வணைபிய அவசியம் என்ன என்ற களேவி எழுகிறது. அதைக் கண்டுபிடிக்க வங்கியைச் சேர்ந்த உயரதிகாரி ஒருவரை இரகசியமாக தொடர்புகொண்டு முயல்கிறார்கள். இந்த வலையில் ஈடுபடும் சவேலிஞ்சரின் நண்பன் தாமஸ் ஷமர் திடீரென்று இறந்து போகிறான். ஆரம்பத்தில் அது மாடரைப்பு என்று



Written by தமிழ்நாடு  
Friday, 30 July 2010 04:44 -

சம்பந்தப்பட்ட பல மரம்மான கொல்கைகளை சயெ்திரும்பான என்றும் ஊகிக் கிறான் .  
அவனது தடயங்களை பின்தொடர்ந்து அந்த கொல்கைகாரன் நியாயர்க்கில்  
வசிப்பதையும் கண்டுகிறான் .

இந்தக் கொலையாளிக் கு வங்கியின் உயரதிகாரியும் , முன்னாள் கிழக்கு ஜெர்மனியில்  
கர்னலாக பணியாற்றிய வருமான பெரியவர் ஒருவர்தான் , கொல்லப்பட்ட வேண்டியவர்கள்  
பற்றிய விவரங்களை கொடுக்கிறார் . அவர் வங்கியின் தலைவரோடு ஸ்கார்சனின்  
உள்வட்டத்தில் உள்ளவர் . அவரும் , நியாயர்க் கொல்கைகாரனும் சந்திக்கும் போது  
அவர்களைப் பிடிக்க சலேஞ்சர் முயல்கிறான் . அந்தக் கொல்கைகாரன் உயிரூடன்  
பிடிபடுவதை வங்கி ஏற்பாடு சயெ்திரும்பு இன்னொரு கும்பல் தடுக்கிறது . பின்னர்  
அந்த வாடகைக் கொல்கைகாரனும் கொல்லப்படுகிறான் . பெரியவர் மட்டும் பிடிபடுகிறார் .

பெரியவரை வதைத்து வங்கியின் தலைவர் ஸ்கார்சனை சட்டத்தின் முன் நிறுத்தலாம்  
என்று திட்டமிட்டு அவரிடம் சலேஞ்சர் உதவி கேட்கிறான் . பெரியவரோ சட்டப்படி  
வங்கியை தண்டிக்க முடியாது என்றும் அமைப்பு முறைக்கு வளையே சென்றதான்  
தண்டிக்க முடியும் என்று ஆலோசனை கூறுகிறார் . அதுவும் பெரிய இழப்புகளை  
கொண்டுவருமென்று எச்சரிக்கிறார் .

இடையில் கொல்லப்பட்ட கால்வினியின் மகன்கள் தனது தந்தையின் மரணத்திற்கு  
வங்கிதான் காரணமென்று சலேஞ்சர் மடலம் அறிந்து ஏவுகண்கைகள் விற்கும்  
ஓப்பந்தத்தை முறிக்கிறார்கள் . இந்த ஏவுகண்கைகளை வாங்கி சிரியாவிற்கும் ,  
ஈரோனும் விற்கவில்லை என்றால் வங்கி திவாலாகிவிடும் என்ற சிக்கல் வருகிறது .

வங்கித் தலைவன் ஸ்கார்சன் தலைமையில் ஆலோசனை நடக்கிறது . அதன்படி கால்வினி  
நிறுவனத்திற்கு போட்டியாக இருக்கும் துருக்கி நிறுவனம் ஒன்றை அணுகிப்  
பார்ப்பதென்று அவர்கள் முடிவு சயெ்கிறார்கள் . அந்த துருக்கி நிறுவனம் இசுரலே  
முக்கியமான வாடிக் கையாளரோடு வதைத்து இயங்கும் நிறுவனமாகும் . வங்கி வாங்க  
இருக்கும் ஏவுகண்கைகளை வீழ்த்தும் வல்லமை கொண்ட ஆயுதங்களை அவர்கள்  
ஏற்கனவே இசுரலேக்கு விற்ற பனை சயெ்திரும்புகிறார்கள் . இந்த தகவல் வளையே  
தெரிந்தால் ஈரோனும் , சிரியாவும் வங்கி மடலம் வாங்க இருக்கும் ஏவுகண்கைகளுக்கான  
ஆர்டரை இரத்து சயெ்துவிடும் . அவ்வாறு நடந்தாலும் வங்கி திவாலாவது உறுதி  
என்பதால் இஸ்ரலே விசயத்தை ஈரோனும் சிரியாவும் திரியாமல் மறைத்து  
வியாபாரத்தை முடிக் கத்திட்டம் தீட்டுகிறார்கள் .

அந்த துருக்கி நிறுவனத்துடன் பச்சு நடத்த ஸ்கார்சன் சலெ்கிறான் . இந்த தகவலை  
பெரியவர் சலேஞ்சர் கு தெரிவிக்கிறார் . அவனும் பின்தொடர்கிறான் . துருக்கியில்

Written by தமிழரங்கம்  
Friday, 30 July 2010 04:44 -

ஸ்கார்சனும், துருக்கி நிறுவனத் தலைவரும் பசேுகிறார்கள். ஏவுகண்கைகள் விற்றபதற்கு துருக்கி நிறுவனம் சம்மதிக் கிறது. அந்த ஏவுகண்கைகளை வீழ்த்தும் தொழில் நுட்பத்தை இசுரலேகுகு விற்றபனை செய்திருக்கும் விசயத்தை இரகசியமாக வதை திருக்கமாறு ஸ்கார்சன் கோருகிறான். இறுதியில் பணம் செலுத்தும் நடமைறுகைகளில்லாம் உறுதி செய்யப்படுகிறது.

இந்தப் பசே்சுவார்த்தையை பெரியவரின் உதவியால் இரகசியமாக பதிவு செய்யும் சலேஞ்சர் கட்சியில் முக்கியமான துணைத்தில் சிக்னல் கிடகைக் காமல் திணறுகிறான். அது இல்லாமல் அவனால் சட்டத்தின் முன் வங்கியகைக் குற்றவாளியாக நிறுத்த முடியாது. எரிச்சலில் இருக்கும் சலேஞ்சர், பசேவிட்டு வரும் ஸ்கார்சனை பின்தொடர்கிறான். வங்கித் தலைவனை கொல்ல யத்தனிக் கும் போது பின்னால் வரும் ஒரு இத்தாலிக் காரன் ஸ்கார்சனை சூட்டுக் கொல்கிறான். அவன் காலவினியின் மகன்களால் அனுப்பப்பட்டவன்.

ஐ.பி.பி.சி வங்கியின் தலைவர் ஸ்கார்சன் துருக்கியில் சூட்டுக் கொல்லப்பட்டார் என்ற பத்திரிகைச் செய்தியுடன் படம் முடிகிறது.

...

வில்லன் பாத் திரத்தை கோர கற்பனைகளோடு உருவாக்கப்பட்ட ஒரு தனிநபருக்கு கொடுக்காமல் ஒரு வங்கியை வில்லனாகச் சித்திரிக் கிறது இந்தப் படம். அது பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் மறேகத்திய ஏகாதிபத்திய நாடுகளின் அரசமைப்பையும் கொஞ்சமாவது தோலுரிக்கிறது.

வங்கியின் தலைவர் ஸ்கார்சனுடன் நமீ பியாவின் போரோளிக் குழுத் தலைவர் உரையாடும் காட்சி ஒன்று வருகிறது. ஸ்கார்சன் அந்தக் கருப்புக் கமாண்டருக்குத் தவேயான ஆயுதங்கள், தொழில் நுட்ப சவே, போரில் வெல்ல ஆலோசனைகள் எல்லாம் அளிப்பதாகக் கூறுவான். கமாண்டரோ தமது இயக்கத்திடம் பணம் எதுவுமில்லை என்று பரிதாபமாகக் கூறுவார். அதனால் பரவாயில்லை. அடுத்த சிலமாதங்களில் ஆட்சியகைக் கைப்பற்றி அரசாங்கம் அமகைக் கும் போது நாட்டின் நிதிச் சந்தையை தங்கள் வங்கியிடம் விட்டுவிட்டால் போதும் என்று ஸ்கார்சன் தரேந்த ராஜதந்திரி போலக் கட்டான்.

போரோளிக் குழுக்கள் கிடக்கட்டும், சட்டபீர்வமாகத் தரேந்தடுக்கப்பட்டவரை,

Written by தமிழ்நாயகம்  
Friday, 30 July 2010 04:44 -

ஊனநாயக அரங்கம் க்கொண்டவகை என்று கஃறஃபஃடும் ஃநாஃடுகளஃகஃகஃ இஃடயைலஃன ஆயுதஃபஃரஃங் களஃகஃகஃ, வஃறஃபஃனகைகளஃகஃ இஃன ஃறளவஃகஃ இஃரகசியங் களஃகஃதஃதஃன இஃரஃந் தஃ வஃரஃகஃன ஃறஃன. இஃதஃற கஃன தஃரகஃ வஃலையைஃபல மஃக கியமஃன ஃறஃவஃனங் களஃ சயெஃது வஃரஃகஃன ஃறஃன. ஃநமதஃ ஃநாஃடஃபஃன ஃபோஃபர் ஃஸ், ஃஜஃரஃமஃன ஃநீ ரஃமஃபிழ் கி கஃபஃபல் ஃபோஃன ஃற சிலவஃற ஃறில ஃஃழல் வஃளெிச சதஃதஃறஃகஃ மஃடஃடும் வஃந் ததஃ. ஆஃனால கஃவஃடஃடரஃச சியை ஃபிஃக கவஃரஃ தஃண ஃபி கவஃரஃ மஃபியவில ஃலை.

உலகஃன ஃபலஃபகஃதிகளில ஃநஃடகஃகும் ஃபோஃர களஃகஃகும், உள ஃநாஃடஃடஃப ஃபோஃர களஃகஃகும் ஆயுதங் களஃ தஃடயைஃன ஃறிக் கிஃடகை கஃன ஃறஃன. மஃன ஃனாள ஃசஃலேவியதஃ ஒஃன ஃறிய ஃநாஃடுகளஃ, கிழக கஃ ஃரஃபோஃபிய ஃநாஃடுகளிலஃரஃந் தஃதஃன ஆயுதங் களஃ வஃறஃபஃனயைஃகஃன ஃறஃன என்று மஃலையை ஃநாஃடுகளஃ கஃஃபஃபாஃடஃ ஃபோஃடஃடாலும், அஃந் த வியஃபாரங் களயைஃலஃலாமஃ மஃறே கதஃதிய கஃனவஃன களஃகஃ, அஃந் த ஃநாஃடுகளையெஃ சஃரே ஃந் த ஃன ஃனாஃடஃடஃ வஃங் கிகளஃகஃ தஃன மஃபிதஃது கஃ கொஃடஃகஃ கஃன ஃறஃன. இவஃற ஃறில ஃஃ.நா உஃடஃப ஃயாரும் தலயைஃஃடஃவதில ஃலை. ஏகஃதிஃபதஃ தியங் களஃன ஆசியஃலேஃ ஃநஃடகஃகும் இஃத தகயை சஃதஃடஃடதஃதில சஃடஃஃபஃர் வமஃன ஃபரிவஃர த தஃனகைகளஃகஃ சஃடஃடவிரஃதஃத தஃலஃழல களஃகஃ ஃபஃன ஃனிஃப ஃபிணஃனஃற தஃ கிஃடக கஃன ஃறஃன.

ஆஃர கஃனஃஸஃடஃ கிரமஃ ஃனஃபஃபஃடும் ஒழஃங் கமகை கஃபஃபஃட கிரிமினல் வஃலையைஃகஃகஃ ஃபணமஃ ஃபஃபஃபிக் கிஃடகை கஃறஃது ஃன ஃபதஃ அமஃரெிக கஃவஃன அரஃசுத தஃறஃன ஒஃன ஃற ஆய் வஃ சயெஃயும் ஃபோதஃ ஃரஃ வங் கி இஃபஃபி திமிங் கலமஃக சிக கஃவதஃக இஃந் தஃப ஃடத திஃன கதஃன கஃஃறஃகஃறஃது. மஃதலீ ஃடஃடஃ வங் கிகளஃ, மஃதலீ ஃடஃடஃகஃகஃகஃ தரஃச சஃன ஃறஃ தரஃமஃ ஃபிரஃபல ஃறஃவஃனங் களஃ, கஃபஃபீ ஃடஃடஃ ஃறஃவஃனங் களஃ ஆகியவஃ ஃலஃலாமஃ ஃபோஃர ஃஜரி, ஃபொய் க் கணகஃகஃ உள ஃளிட ஃட ஃத தகயை ஃபஃளஃ சமஃ ஃபாதகத தயைஃகஃ சயெஃயத தஃணஃற தவஃ ஃன ஃபதஃ சமீ ஃபத திய அமஃரெிக க சஃப ஃபிரமஃ ஃநஃரஃக கஃபியஃனஃ ஃஃடஃபி உலகத துக் கதே தஃரெியவஃற ததஃ. கஃள ஃளஃ இலஃபத துக் காக ஃத தகயை கிரிமினல் வஃலையைஃகஃகஃ சயெஃ வஃறஃகும் அவஃர களஃ தயங் கஃவதில ஃலை. மஃலேஃ, சஃளஃற த ஃநாஃடஃடஃ மக களஃன ஃதிர கஃல வஃரஃமஃன த தயைஃ மஃளஃத தமஃக சஃரஃஃடஃஃபவஃர களஃ ஏதஃலே ஃரஃ ஏழஃன ஃநாஃடஃபஃன ஃதிர கஃல த தஃ ஃரேமஃ ஃசேஃவதில ஆச சரியஃப ஃட ஏதஃமஃ இல ஃலை.

மஃளஃத த மஃதலஃளஃத துவ அமஃபஃ ஃபே ஃநாஃறஃவஃரஃமஃ ஃபோதஃ ஃரஃ வங் கியை மஃடஃடும் வில ஃலஃனாகக் கஃ ஃடஃட மஃபியஃதஃ ஃன ஃபதயைஃகஃ திரஃபஃ ஃபஃடம் மஃறஃமஃகமஃக ஒத துக் கஃள ஃகஃறஃது. இஃன ஃடர் ஃபோலிஃன மஃலேதிகஃரி சஃலேஃளஃ சஃரஃகஃகஃ அவ் வஃ ஃபோதஃ கஃபிவஃளம் ஃபோஃடஃகஃறஃர். இஃன ஃடர் ஃபோலஃ ஃனஃபஃபஃடும் சஃர வதஃசேஃஃபோலீ சஃ வஃறஃமஃ ஒஃற ஃறஃத தகவல களஃ தவேயைஃன ஃறஃவஃனங் களஃ ஃரஃமஃறிக் கஃள ஃளஃகஃ வஃரஃதஃன அதிகஃரம், மஃறஃபஃபி அதஃற கஃ சஃடஃடரீ தியஃன ஃநஃவஃபிக் கை ஃடஃடஃகஃகும் அதிகஃரம் இல ஃலை ஃன ஃபதஃ கஃஃறஃகஃறஃர். கஃஃடவஃ இஃன ஃடர் ஃபோலிஃன விவகஃரங் களஃ கஃஃட வங் கிக கஃ தஃரெியும் வித த தகை கஃண ஃடஃ சஃலேஃளஃ சஃர அதிர ச சியஃறஃகஃறஃன. அதஃஃபோல ஃறியஃயார க் அஃடஃடர் ஃனி ஜஃனெரல் அலஃவலகத திஃன மஃலேஃடமஃமஃ ஃல ஃலாவஃக கஃ கஃடஃமயைஃன ஃச சரிக கை விஃடஃகஃறஃது.

Written by தமிழ்நாடு  
Friday, 30 July 2010 04:44 -

சுலேமான் சரின பிடியில் இருக்கும் வங்கிப் பெரியவரோன கர்னல், சட்டப்பிரவ முறையில் வங்கியை தண்டிக்க முடியாது என்று விளக்குவார். வங்கியைத் தண்டிப்பதாக இருந்தால் முழு அமைப்பையும் தண்டிக்க வேண்டிவரும். அந்த அமைப்பில் ஈரோன், சீனா, ரசியாவின் கிரிமினல் மாஃபியாக்கள், சி.ஐ.ஏ, அமெரிக்க அரசு, இங்கிலாந்து அரசு மட்டுமல்ல ஹிஸ்புல்லாவும் இருக்கிறது. வங்கியின் இரகசிய நடவடிக்கைகளுடன் இவை அனைத்தும் ஊடும் பாவமாகப் பின்னியிருக்கின்றன என்பதை விளக்குவார்.

இறுதிக் காட்சியில் கப்ட தன்னசை சூடவரும் சுலேமான் சரிடம் வங்கித் தலைவன் ஸ்கார்சன் அதையே கற்றுவான். ஐ.பி.பி.சி போய் விட்டால் இந்த நடவடிக்கைகளைத் தொடர் நிறுத்துகணக்கான வங்கிகள் வரும், எனவே தன்னகை கொல்வதால் சுலேமான் சரின இரத்தவெறிதான் தீரும், நீதி கிடக்காது என்பான் அவன்.

ஐ.பி.பி.சி எனப்படும் ஒரு வங்கியின் கதையை வதைத்துத் தான் இதை புரிந்து கொள்ள வேண்டுமா என்ன? ஈரோனடன் போரிட்ட சதாம் உசனோக்கு அமெரிக்கா இரசாயன ஆயுதங்களை வழங்கக் காரணம் என்ன? தன அமெரிக்க சர்வாதிகாரிகளுக்கு ஆயுதங்களும், இராணுவ ஒத்துழைப்பும் அளிக்க வேண்டிய அவசியம் என்ன? இந்தியாவிற்கும், பாகிஸ்தானும் மாறி மாறி ஆயுதங்களை பல பில்லியன் டாலர்க்கு விற்பனை மரம் என்ன? ரசியாவிற்கு எதிராக ஆப்கான் மூஜாகிதீன்களுக்கு கணிசமான ஆயுதங்களை இலவசமாக வழங்கக் காரணம் என்ன? இவையெல்லாம் அரசியல் முடிவுகளா, இராணுவ நடவடிக்கைகளா அல்லது பொருளாதாரப் பரிவர்த்தனைகளா? என்ன பெரிட்டு அழைத்தாலும் இவற்றின் உள்ளடக்கம் ஒன்றுதான். ஒரு பொருளாதார அடியாளின் வாக்குமலங்கள் என்ற நிலைப்படிப்பவர்கள் இதனைப் புரிந்து கொள்ளலாம்.

உண்மையில் இத்தகைய இரகசிய ஆயுத விற்பனை, சப்ளைகளை எல்லாம் நடத்துவதில் சி.ஐ.ஏ தான் முன்னோடி. இரகசிய வங்கிக் கணக்குகள், போதவைப்பொருள் மற்றும் ஆயுத விற்பனை, உளவு வேலைகள், ஆட்சிக்கவிழ்ப்புகள் ஆகிய அனைத்துக்கும் மில் மூதல்வர்கள் மறைக்கத்திய ஏகாதிபத்தியங்கள் தான். அமெரிக்கா மூதலான ஏகாதிபத்தியங்கள் ஆரம்பித்து வதைத்து நடத்தி வருபவையே தான்.

சின்னஞ்சிறிய ஆப்பிரிக்க நாடுகள் பலவற்றில் முடிவின்றி உள்ளாட்டுப் போர்கள் தொடர்வதற்கும், நாளுக்கு ஒரு ஆட்சிக்கவிழ்ப்பு அரங்கேற்றுவதற்கும், சினிமா தயாரிப்பு போல ஒரு ஆட்சிக்கவிழ்ப்புக்கு எவ்வளவு செலவாகும் என்று பட்ஜெட் போட்டு ஆட்சிக்கவிழ்ப்பு நடத்துவதற்கும் ஏகாதிபத்திய அரசுகள் தான் காரணம். இந்த அரசுகள் அளிக்கும் பாதுகாப்பில் மட்டுமே சர்வதேச வங்கியொன்று இப்படி இயங்க முடியும். இந்த நிலை உலக நடவடிக்கைகளை என்னவென்றே தெரியாமல் அமெரிக்க சட்டத்திற்கு ஆய்வு செய்வதாக இந்தப் படத்தில் சித்திரிக்கப்படுவது ஒரு நகசை சுவை.

Written by தமிழ்நாடு  
Friday, 30 July 2010 04:44 -

அதனால்தான் என்ன தவறு இருந்தாலும் இறுதியில் அமெரிக்க நீதி வலெல்லும் என்ற நியதிப்படி சலேஞ்சரின் போராட்டம் ஏதோ ஒரு வகையில் வலெல்கிறது. படத்தில் வரும் ஆயுதத் தளவாட தயாரிப்பு நிறுவனத்தின் கால்வினி, நியாய அநியாயம் பற்றிப் பச்சுவதே கப்ட மூரண பாடூதான். கால்வினி என்ற ஆயுத வியாபாரி, இத்தாலியின் பிரதமர் பதவியை ஏற்கப் போகிறார் என்பது சாதாரணமாகும் போதும் ஒரு வங்கி அதிபர் ஏன் ஆயுத வியாபாரம் செய்யக் கப்டாது?

கர்னலோடு சலேஞ்சர் ;பச்சும் போதும் ""முன்னாள் கம்யுனிஸ்டாக இருந்த நீங்கள், இத்தகைய அநீதிக் குணத்தைப் போகலாமா?" என்று கேட்பான். ஒரு ஹாலிவுட் படத்தில் கம்யுனிஸ்தை மதிப்புக்குரியதாகக் கப்டுவது கப்ட பெரிய ஆச்சரியம் தான்.

அந்தப் பெரியவர் தான் இளைஞனாக இருந்த போதும் சலேஞ்சர் போல உருப்படியாக வாழ விரும்பியதாகவும் பின்னர் தோற்றுவிட்டதாகவும் கப்டுவார். இறுதியில் சலேஞ்சர்க்கு தனது உயிர்பைப் பணயம் வைத்து உதவ முன் வருவார். ஒரு இன்டர் போல் அதிகாரியின் அட்வைசைக் கேட்டு ஒரு முன்னாள் கம்யுனிஸ்டும், இந்நாள் கிரிமினல் வங்கியின் உயரதிகாரியுமான ஒரு மனிதன் திருந்துவதாகச் சித்தரித்திருப்பது கப்ட யதார்த்தத்தில் லைதான். முன்னாளில் கம்யுனிஸ்ட்டுகள் என்ற போர்வையில் இயங்கிவந்த இந்த அதிகார வர்க்க முதலாளிகள் தான் இன்றைக்கு அந்த நாட்களில் தனியார் முதலாளிகளாக வலம் வருகின்றனர் என்பதே உண்மை.

கள்ளத்தனமான ஆயுத வியாபாரம், அதனை மறைப்பதற்கான கொல்கைகள் என்பன போன்ற சட்டவிரோதமான கிரிமினல் நடவடிக்கைகளில் இரகசியமாக ஈடுபடும் ஒரு வங்கியின் நடவடிக்கைகள் வாயிலாக வரம்புக்குட்பட்ட அளவில் முதலாளித்துவ அமைப்பு இப்படத்தில் அம்பலப்படுத்தப் பட்டிருக்கிறது. ஹாலிவுட் முதலாளிகள் நம்பி முதல் போடும் அளவுக்கு முதலாளித்துவத்தின் மீது மறே குலக மக்கள் மத்தியில் வறெப்ப பரவிவருகிறது என்பதை, இத்தகைய திரைக்கதைகளைப் பாரக் கும் போதும் புரிந்து கொள்ள முடிகிறது.

ஆயினும் தமது கிரிமினல் நடவடிக்கைகளையே சட்டப்பீர் வமானவையாக மாற்றி அவற்றுக்கு அங்கீகாரமும் பெறும் முயற்சியில் வல்லரசு நாட்கள் ஈடுபட்டிருக்கும் காலகட்டத்தில் நாம் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கிறோம். ஹாலிவுட் இவற்றையெல்லாம் திரைக்கதை ஆக்கலாமா? சவப்பெட்டிக் கு சந்தை இருக்கிறது என்றால் முதலாளி வர்க்கம் அந்த வியாபாரத்தில் இறங்கத் தயங்காது என்பதை நாம் அறிவோம். சனாந்தச் சவப்பெட்டி என்று புரிந்த பின்னரும் அத்தகைய முயற்சியில் ஹாலிவுட் ஈடுபடலாமா என்பதைப் பொறுத்திருந்துதான் பாரக் கவணேட்டும்.

